

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

10-16/03/2025



 **РОСКОНГРЕСС**  
РК-Спорт

При поддержке



ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ  
СБОРНЫХ КОМАНД РОССИИ

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "РК-Спорт" - [@Sport\\_Roscongress](https://t.me/Sport_Roscongress)

## Непобедимая Андреева, золото в боксе и стрельбе и звезда «Игры престолов» в России

Фонд Росконгресс представляет дайджест спортивных новостей с 10 по 16 марта.

В новом выпуске:

- Андреева побеждает двух сильнейших теннисисток мира;
- Венгрия вновь помогает России;
- победы российских боксеров, стрелков, прыгунов в воду и борцов;
- Щербакова опережает Загитову, которая делает неожиданное заявление;
- гонка вокруг Ладоги на ПМЭФ;
- 22 млрд от букмекеров на развитие олимпийских видов спорта;
- КХЛ расширяет аудиторию до рекорда;
- «Пельменя» покажут на YouTube;
- Григор «Гора» Клиган из «Игры престолов» поднимает полтонны в Красноярске.

## СОБЫТИЕ

### Андреева победила на втором турнире подряд, обыграв двух первых ракеток мира

Мирра Андреева завоевала титул в Индиан-Уэллсе, победив на втором подряд турнире серии WTA 1000, крупнейшей после турниров «Большого шлема».

В финале 17-летняя Андреева нанесла поражение первой ракетке мира Арине Соболенко из Белоруссии, а перед этим обыграла второго номера рейтинга Игу Свентек из Польши.

Победная серия Андреевой составляет 12 матчей. Кроме того, она лидирует в туре по победам в этом сезоне (19).

## МИНСПОРТ

### Европейский союз снял санкции с Михаила Дегтярева

Министр спорта, президент Олимпийского комитета России Михаил Дегтярев исключен из санкционного списка Европейского союза.

«Благодарю венгерскую сторону за последовательную политическую позицию по защите олимпийских ценностей. Спорт – важный компонент дипломатии, должен быть вне политики и объединять, а не разъединять людей. Минспорт и Олимпийский комитет России ведут большую международную работу. Наша цель – полноценное возвращение национальной сборной России на все международные старты, включая Олимпийские игры», – написал Дегтярев в телеграм-канале.

Напомним, на Петербургском международном экономическом форуме Михаил Дегтярев провел встречу с Министром иностранных дел и внешней торговли Венгрии Петером Сийярто.

Впоследствии Венгрия дважды блокировала внесение ОКР в пакет санкций ЕС.

[Подробнее >>>](#)

## **Минспорт запретил брать взносы за участие несовершеннолетних спортсменов в соревнованиях**

Министерство спорта России установило запрет на сбор взносов за участие в соревнованиях спортсменов, не достигших 18 лет.

«Приказом Минспорта от 4 марта 2025 года установлено требование о запрете сбора взносов за участие в соревнованиях спортсменов, не достигших 18 лет. Приказ проходит апробацию на уровне субъектов страны», – сказал заместитель Министра спорта Александр Никитин.

В октябре 2024 года президент России Владимир Путин на заседании Совета по развитию физической культуры и спорта поручил покончить с поборами в детских спортивных секциях.

[Подробнее >>>](#)

## **Минспорт поддержал проект по фоновой ходьбе «Человек идущий»**

Министр спорта, президент ОКР Михаил Дегтярев провел встречу с президентом Общероссийской общественной организации «Лига здоровья нации», академиком РАН Лео Бокерией.

«Обсудили итоги проекта «Человек идущий», который включает всероссийские соревнования по фоновой ходьбе с использованием мобильного приложения для учета шагов, а также способствует популяризации здорового образа жизни, снижению риска заболеваний и повышению качества жизни.

Минспорт России активно поддерживает этот проект, объединивший только в прошлом году людей из 80 регионов страны, которые прошли более 50 млрд шагов», – сообщил Михаил Дегтярев.

[Подробнее >>>](#)

## ТУРНИРЫ

### **Сборная России по боксу заняла первое место в командном зачете чемпионата мира в Сербии.**

Сборная России завоевала четыре золотые медали на чемпионате мира по боксу среди женщин в Нише (Сербия).

Чемпионками мира стали Нуне Асатрян (до 60 кг), Елена Гапешина (до 70 кг), Анастасия Шамонова (до 75 кг) и Салтанат Меденова (до 81 кг).

Серебро завоевала Юлия Чумгалакова (до 48 кг), бронзу – Елена Бабичева (до 63 кг) и Альбина Молдажанова (до 66 кг).

### **Аристархов выиграл золото чемпионата Европы по пулевой стрельбе в Хорватии**

Антон Аристархов завоевал титул чемпиона Европы по пулевой стрельбе в Осиеке (Хорватия). Российский стрелок победил в стрельбе из пневматического пистолета с 10 метров.

Аристархов выиграл свою седьмую золотую медаль чемпионата Европы. Предыдущее золото он завоевал шесть лет назад также в Осиеке.

В стрельбе из пневматической винтовки с 10 метров завоевал Илья Марсов.

### **Лысенко завоевала серебро на Кубке наций в спринте в Турции**

Алина Лысенко стала серебряным призером этапа Кубка наций по велоспорту на треке в спринте и отобралась на чемпионат мира. Соревнования прошли в Конье (Турция). В 1/8 финала Лысенко опередила чемпионку Европы Яну Бурлакову.

В декабре 2024 года Лысенко выиграла общий спринтерский зачет Лиги чемпионов, а в январе завоевала бронзу чемпионата Европы в этой дисциплине.

В дисциплине «омниум» бронзовым призером Кубка наций стала Валерия Валгонен.

### **Российские прыгуны в воду выиграли шесть золотых медалей на турнире в Германии**

Российские прыгуны в воду завоевали шесть золотых медалей на международном турнире International Divers Day в Ростоке (Германия).

В личных соревнованиях призер Олимпийских игр Евгений Кузнецов победил на трехметровом трамплине. Еще четыре победы были добыты в синхронных прыжках: Кузнецов и Никита Шлейхер, а также Ульяна Клюева и Надежда Трифонова показали лучшие результаты на трехметровом трамплине, Руслан Терновой / Шлейхер и Анна Конаныхина / Александра Кедрина победили на вышке. Также российские спортсмены победили в командных соревнованиях.

Турнир в Ростове стал первым международным для российских прыгунов в воду с 2022 года.

## **Российские борцы выиграли 10 золотых медалей на первенстве Европы в Албании**

Российские борцы завоевали десять золотых, семь серебряных и четыре бронзовые медали на первенстве Европы (U23) в Тиране (Албания).

Золотые медали в вольной борьбе завоевали Лев Павлов (весовая категория до 57 кг), Амаль Джандубаев (до 65 кг), Магомед-Эми Эльтемиров (до 70 кг), Исмаил Ханиев (до 74 кг), Арсен Балаян (до 79 кг) и Мухамед-Тагир Ханиев (до 92 кг).

В греко-римской борьбе победителями первенства стали Алибек Амиров (до 55 кг) и Евгений Байдусов (до 77 кг).

В женской борьбе золотые медали выиграли Наталия Пудова (до 50 кг) и Кристина Братчикова (до 72 кг).

## **Команда Анны Щербаковой выиграла Кубок Первого канала в Челябинске**

Олимпийская чемпионка Анна Щербакова и ее команда стали победителями командного турнира Кубок Первого канала в Челябинске.

Второе место заняла команда олимпийской чемпионки Алины Загитовой, третье – Александры Игнатовой (Трусовой).

Помимо выступлений, в программе были конкурсы на прыжки, вращения, а также эстафета с препятствиями. После турнира Загитова заявила, что завершает выступления на турнире в качестве капитана.

## **Чемпионаты России в водных видах спорта станут отбором на чемпионат мира**

Чемпионаты России по всем водным видам спорта станут официальным отбором на чемпионат мира 2025 года, который пройдет в Сингапуре. Об этом сообщил Министр спорта и президент Олимпийского комитета России Михаил Дегтярев.

«Хорошие новости в водных видах спорта: World Aquatics приняла на своем исполкоме решение, согласно которому чемпионат России для всех водных видов спорта является официальным отбором на чемпионат в Сингапуре. Это следствие кропотливой работы на международном треке вице-президента Олимпийского комитета России и главы Федерации водных видов спорта России Дмитрия Мазепина и его управленческой команды», – написал Дегтярев.

Чемпионат мира по водным видам спорта 2025 года пройдет в Сингапуре с 11 июля по 3 августа.

[Подробнее >>>](#)

## ПМЭФ

### Третья велогонка «Золото Ладоги» включена в программу ПМЭФ-2025

Третья международная многодневная велогонка «Золото Ладоги» пройдет 9–15 июня в рамках Спортивных игр Петербургского международного экономического форума. Впервые вместе с профессионалами в гонке выступят корпоративные и любительские команды.

Маршрут гонки в 2025 году пройдет по городам Ленинградской области и Республики Карелия, а заключительный этап состоится на Гребном канале Санкт-Петербурга.

«Велогонка «Золото Ладоги» стала хорошим примером международного сотрудничества в спорте. Интерес к ней со стороны зарубежных команд подтверждает потенциал новых проектов российского спорта. Значимой площадкой для их презентации ежегодно выступает Петербургский международный экономический форум. Важно, что благодаря взаимодействию Фонда Росконгресс, Федерации велосипедного спорта России и при поддержке Минспорта России велогонка развивается. В этом году «Золото Ладоги» станет не только престижным стартом для ведущих российских гонщиков, но и уникальной возможностью для любителей велоспорта проехать по одному маршруту с профессионалами», – отметил советник Президента России, ответственный секретарь Оргкомитета ПМЭФ Антон Кобяков.

В первых двух гонках «Золото Ладоги» принимали участие гонщики из России, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Вьетнама, ОАЭ и Сирии.

Победителем гонки в 2024 году стал Савва Новиков, который впоследствии выиграл золото чемпионата России в многодневной гонке.

28-й Петербургский международный экономический форум пройдет 18-21 июня.

[Подробнее >>>](#)

## АДАПТИВНЫЙ СПОРТ

### Российские спортсмены завоевали пять медалей на Специальной Олимпиаде

Команда России завоевала две золотые, две серебряные и одну бронзовую медаль на Специальной Олимпиаде в Турине.

Татьяна Ильященко стала двукратной чемпионкой Игр на дистанциях 100 и 400 метров в беге на снегоступах. В аналогичной дисциплине у мужчин серебряные медали на дистанциях 100 и 200 метров завоевал Владислав Федорук. В соревнованиях по танцам третье место заняли Юлия Королева и Михаил Архипов.

«Это первый и очень важный шаг для возвращения наших российских специальных атлетов на международные соревнования», – отметила президент Специальной Олимпиады России Ольга Слуцкер.

Специальная Олимпиада – международная благотворительная организация, которая проводит спортивные соревнования для людей с нарушениями интеллектуального развития.

[Подробнее >>>](#)

## ЦЕЛЕВЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ

**Федерации по олимпийским видам спорта получили 22 млрд рублей от букмекеров в 2024 году**

Финансирование российских федераций по олимпийским видам спорта в 2024 году за счет целевых отчислений от букмекеров составило 22 млрд рублей. Об этом на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике заявил заместитель Министра спорта Александр Никитин.

Лидерами по целевым отчислениям среди федераций стали Российский футбольный союз (5,4 млрд), Федерация настольного тенниса России (2,5 млрд), Федерация тенниса России (1,7 млрд), Федерация хоккея России (1,5 млрд).

Федерации по неолимпийским видам спорта получили 3,1 млрд рублей, профессиональные федерации и лиги – 2,3 млрд рублей, федерации по паралимпийским видам спорта – 0,9 млрд рублей.

С 2025 года федерации и лиги продолжат получать целевые отчисления со ставок на российские события. Отчисления со ставок на зарубежные соревнования Единый регулятор азартных игр (ЕРАИ) будет направлять в Российский спортивный фонд, законопроект о котором уже внесен в Государственную думу.

## РЕКОРД

**КХЛ установила рекорд посещаемости регулярных чемпионатов**

Текущий сезон Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) стал рекордным по посещаемости матчей регулярного чемпионата.

Общая посещаемость после 741 из 782 игр чемпионата достигла 5 396 844 человек и превысила предыдущий рекорд лиги, установленный в сезоне-2014/15, когда 840 матчей чемпионата собрали 5 395 035 зрителей.

Средняя посещаемость матча впервые в истории регулярных чемпионатов КХЛ превысила отметку в 7 000 человек и составляет в нынешнем сезоне 7 283 зрителя.

[Подробнее >>>](#)

## ДЕНЬГИ

**Призовой фонд Казанского марафона составит 7,4 млн рублей**

Общий призовой фонд Казанского марафона в 2025 году составит 7,4 млн рублей.

Победители марафонской дистанции (42,2 км) получают по 400 тысяч рублей. За второе и третье места полагается 250 тысяч и 180 тысяч рублей соответственно. Ожидается, что в марафоне примут участие 35 тысяч человек.

В рамках Казанского марафона, который пройдет 3-4 мая, состоится чемпионат России по марафону. Победители на дистанции 42,2 км получают дополнительные призовые. Также в призовой фонд включены бонусы за результат и рекорд трассы.

С 2024 года Казанский марафон входит в Лигу марафонов БРИКС, наряду с Московским марафоном и марафоном «Белые ночи» в Санкт-Петербурге.

[Подробнее >>>](#)

## **Лига по пощечинам Power Slap заключила спонсорский контракт на 76 млн долларов**

Набирающая популярность американская лига по пощечинам Power Slap подписала контракт с блокчейн-сетью VeChain. Шестилетнее соглашение рассчитано на шесть лет и 76 млн долларов.

Благодаря инвестициям Power Slap переходит с канадского видеохостинга Rumble на YouTube, где у лиги уже 3,32 млн подписчиков.

По итогам 2024 года общий доход Power Slap составил 50 млн долларов, но владельцы промоушена убеждены, что лига может зарабатывать значительно больше.

Одним из главных звезд лиги считается российский спортсмен Василий Камоцкий по прозвищу «Пельмень», в январе завоевавший титул чемпиона в супертяжелом весе.

Отметим, что совладельцем лиги по пощечинам является глава UFC Дана Уайт.

[Подробнее >>>](#)

## **ЗВЕЗДЫ**

### **Звезда «Игры престолов» едет в Красноярск устанавливать мировой рекорд**

Актер и спортсмен Хафтор Бьернссон, известный по сериалу «Игра престолов» как сэр Григор «Гора» Клиган, станет участником соревнований по силовым видам спорта в Красноярске.

Бьернссон намерен установить новый мировой рекорд в становой тяге. Действующий рекорд также принадлежит исландцу. Он был установлен в 2020 году и составляет 501 кг.

В соревнованиях в Красноярске также примут участие многие иностранные спортсмены, в том числе обладатель мирового рекорда в жиме лежа Джулиус Мэддокс.

Турнир пройдет 19-20 апреля.

## СКАНДАЛ

### **«Тойота» потребовала убрать свой логотип с формы сборной Норвегии по прыжкам с трамплина из-за скандала на ЧМ**

Японская корпорация «Тойота» потребовала убрать свой логотип с формы норвежских прыгунов с трамплина.

Такое решение в компании приняли из-за скандала на чемпионате мира в Тронхейме.

В сборной Норвегии по прыжкам на лыжах с трамплина признались, что ради улучшения полетных качеств в костюмы спортсменов Мариуса Линдвика и Йоханна Андре Форфанга был вшит запрещенный материал.

Международная федерация лыжного спорта (FIS) начала расследование и дисквалифицировала обоих спортсменов.

[Подробнее >>>](#)

## ЦИТАТА

### **«Ценности спорта – это то, что сейчас нужно миру» (с) Моринари Ватанабэ**

Президент Международной федерации гимнастики, кандидат в президенты МОК Моринари Ватанабэ во время посещения России высказался о миссии спорта.

«Я бы хотел использовать все свои силы, чтобы еще раз задуматься о роли спорта в этом мире. Спорт должен объединять и дарить дружбу, а не быть инструментом для того, чтобы возрастала ненависть. Эти ценности нужно еще раз уточнить, это то, что сейчас нужно миру», – сказал японец.

**Контакты:**

**Силаева Дарья Михайловна**

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)